



近年来,"全民运动"成为热点词汇,体育赛事风起云涌,健身房遍地开 花,"秀身材""秀装备""秀运动成绩"成为社交平台上的主旋律。甬城的创业 者和普通市民也参与其中,通过运动改善体质、创造财富、充实生活

"全民运动"催热健身产业

本报记者 徐展新 实习生 郭莹璐

"全民运动"激活百亿市场

近年来,我国健身产业迎来 爆发期,健身房数量和健身人群 持续增加。《2017-2022年中国健 身行业市场运营态势及投资前景 预测报告》显示,目前,我国成 规模健身房数量约10000家,小 规模健身工作室超过20000家, 总营业额超过200亿元;健身卡 持有者约1500万人,缴纳年费超 过300亿元。

这股"运动风"也吹进了甬 城。2016年11月,宁波成为全国 首批健康城市试点市,为全民运 动的普及打入一剂强心针。今年 4月,宁波市人民政府发展研究 中心针对"健康宁波"建设状况 进行调研分析。调研结果显示, 64.04%的市民认为锻炼身体是保 持健康的重要因素,锻炼强度的 变化会大幅影响健康状况。

然而,与上海、杭州等周边 城市相比,宁波的健身产业以及 相关健康消费产业的基础相对薄 弱,市场潜力有待挖掘。调研结 果显示,大部分宁波市民尚未养 成健身习惯,仅有13.48%的市民 每周平均锻炼时间超过6小时。 业内人士表示,除政府部门加强 引导外, 各类健身机构和商业综 合体也应主动调整,通过创新营 销模式、丰富活动形式调动市民 运动的积极性。

传统健身房长出"新枝"

在"百度地图"的搜索栏里 输入"宁波健身"后,出现了近 2000家定位不同、价格各异的健 身房。在健身教练方强看来,数 量激增并非好事:"传统健身房的 数量趋于饱和、经营模式略显单 一,购买年卡的消费者的健身频 率很低。随着市场竞争日趋激 烈,购买劣质器材、捆绑销售、 卷钱洮跑等恶性事件频发, 让具 备消费能力和消费欲望的市民望 而却步。'

'突破困局,一批有创新 意识的创业者积极投身健身产 业,为"老树"插上"新枝"。

今年5月,宁波财富中心出 现了一张"新面孔"——宁波首



市民在"戴森豪斯"体验"全息健身"

家全息健身房"戴森豪斯"正式 开业。"与传统健身房相比,我们 的占地面积较小,但设备更先 进、课程收费更高,主要客户是 有良好经济基础的都市白领、企 业家或其他领域的成功人士。"总 经理陈一超告诉笔者,"戴森豪斯" 引进了由中国人开发设计的全息 健身系统,在地板和墙壁上安装 LED屏,可以通过图案、灯光的变 换引导学员做动作。在这里,健身 的价值不再局限于强身健体,还可 以愉悦身心、舒缓压力。

手握资金的企业家玩起了高 科技,几位退伍军人则另辟蹊 径,从"安全反恐"的角度打破 健身锻炼的固有模式。每天晚 上,由赵教官带领的教官团队会 在利时奥莱4层的C4军体特训基 地等候学员,进行数小时的严苛 训练。"我们的课程划分为三大 块,包括环境预判、逃脱和防身 格斗。对我而言,安全防范意识 和自我保护能力的提升才是教学 目的。"赵教官说。

高品质往往和高价格、高门

槛并存。"戴森豪斯"的全息课程 每小时收费200元,私教课程每 小时收费高达380元; C4军体特 训基地的单节课程价格也在50元 至200元之间。"目前,中高端健 身机构还处于摸索、生长阶段。 大部分市民更愿意选择价格低廉 的传统健身房,或选择户外健 身。"陈一超说。

"商体融合"牵动周边产业

4月16日, 苏子和他的"跑 友"来到江北区荪湖,参加宁波 山地马拉松赛的半程赛。鸣枪 前, 苏子麻利地穿上运动装和专 业跑鞋, 戴上护膝和测试心率的 腕带。据了解,这一身装备要花 费数千元。"大众体育赛事里有着 满满的商机。运动品牌可以借此 推广专业的运动装备,旅游景点 则借此提升影响力。"曾在北京某 体育公司任职的小崔说。

宁波各大商业综合体也借势 发力,在春夏之交组织户外集体 活动,通过"商体融合"刺激消

费。鄞州万达先后组织"百人夜

(徐展新 陈一超 摄)

跑"和"干人瑜伽";利时奥莱也 推出了公益骑行活动,组织数百 位参与者完成1小时骑行。"虽然 活动本身没有收益,但活动带来 了大量客流,有助于商场业绩的 提升。"利时奥莱总经理王象跳告 诉笔者,此次骑行活动前后,商 场的日客流量达2.9万人次,日销 售额突破100万元。

宁波市人民政府发展研究中 心的调研结果显示,70.79%的市 民每月在体育锻炼方面的平均花 费低于100元,超过83%的市民 选择在公园、街道等免费场所进 行体育锻炼。以 Keep、悦跑圈、 咕咚为代表的免费健身运动软件 成为协助体育锻炼的最佳工具。 截至今年5月, Keep的注册用户 总量已达8000万人。"健身运动 软件的普及推动'全民运动'从 构想转变为现实。"小崔说,"空 间封闭、容量有限的健身房已经 成长为300亿元的庞大产业,不 受束缚的室外空间意味着更广阔 的市场。"

变手工培养为自动化培养

甬企"小型细胞生产线"颠覆传统

宁波市股权协会 宁波股权交易中心 宁波日报报业集团主办

本报讯 (记者张正伟 见习 记者金鹭)目前细胞培养主要通过 手工工艺进行,出错率高、质量 监控难。市"3315计划"创业人 才、英国牛津大学生物材料博士 张豪带着团队来到宁波,研发、 生产自动化细胞培养设备——生 物反应器,目前原型机已经诞 生,有望对传统医学产生颠覆性

目前,人类仍有许多疾病不 能通过药物来根治。基于提升干 细胞修复与再生能力的细胞疗 法,有望成为新的疾病治疗方 法。细胞培养工艺是支撑细胞治 疗的根基。张豪所在的宁波生动细 胞科技有限公司是生物反应器及 相关细胞培养服务的提供商,目标 客户是使用细胞作为美容和医疗 的美容保健、医疗机构、科研院所 和生物医药企业等。"我们专注于 生产桌面级的低成本、可定制和 全封闭的细胞自动化培养设备, 希望通过自动化系统来消除手工 培养细胞的缺陷。"张豪说。

张豪团队研发的生物反应

器,就像一条"细胞生产线",可 以自动化进行细胞种植、扩增、 定向分化和数量质量检测,具有 标准细胞培养功能。"与市场上的 现有进口机型相比,我们的产品 可以实现细胞培养的标准化、精 简化和规模化。"张豪说。

此外,国外许多同类设备大 多为了培养大型细胞而设计,每 次会在反应器中使用大量的培养 液。张豪团队研发的产品体积更 小巧, 价格更便宜, 至少可以降 低50%的细胞生产费用。"目前功 能类似的进口反应器的价格很 高。待公司产品申报专利,年内 实现量产后,可以大大降低市场 价格。"张豪说,企业未来将为客 户提供设备、试剂耗材等服务, 打造细胞治疗产业链。

据悉,宁波生动细胞科技有 限公司创立于2016年,其技术源 于牛津大学和英国再生医学先进 制造研究中心,创始团队成员具有 多年的生物材料制造和细胞培养 工艺经验,研究领域横跨生物技 术、医学、IT和先进制造等。

君禾泵业IPO 过会

本报讯 (见习记者金鹭) 我 市上市公司队伍将迎"新成 员"。日前,证监会发审委通过 君禾泵业股份有限公司首次公 开发行股票并在主板上市的申

据悉, 君禾泵业股份有限公 司是以研发制造家用水泵为主的 高新技术企业, 去年营业收入近 5亿元,净利润约5517万元。近 年来,该公司自主知识产权核心 竞争能力不断提升,已创建省级

招股说明书显示, 君禾泵业 股份有限公司拟在上海证券交易 所公开发行不超过2500万股,募 集资金1.91亿元,拟投资"年产 125万台水泵项目"和"水泵技 术研发中心项目"。项目建成后, 该公司产能将由214.75万台扩大 到339.75万台。

截至5月24日,今年我市新 增上市公司9家,其中A股上市 公司8家,增量居全省第一位。



为避免假冒伪劣产品扰乱市场, 目前, 我市各级市场监管部门对辖 区内经营进口葡萄酒的超市、商店以及餐饮单位进行进口红酒专项检 查。图为鄞州区市场监管局新城市场监管所执法人员在宁波进出口商品 交易展示中心进行检查。 (殷聪 刘保锋 摄)

"海丝"沿线国家税制系列解读(四)

阿富汗

一、投资概况

阿富汗资源丰富, 工农业区域 经贸合作如跨境输水、输电、铁路 和公路、石油天然气输送管道等项 目前景良好。截至2014年年底, 中国对阿富汗直接投资额为5.18亿 美元。

二、税制、税种简介

阿富汗实行全国统一的税收制 度, 税种包括个人所得税、公司所 得税、资本损益税、发票税、进口 关税、固定税、附加税、土地税和 市政税等9类。个人所得税方面, 月工资收入250美元以下免税, 250美元至2000美元征收10%, 2000美元以上征收175美元外加超 出2000美元部分的20%。公司所 得税按纯利的20%征收。资本损益 税方面,公司征收20%,个人征收 1%至2%。发票税方面,销售和服 务类征收2%,其他如佣金、利 息、租金等征收5%。不同货物征 收不同关税。

三、税收合作信息

我国未与阿富汗签订对所得避 免双重征税和防止偷漏税的协定。

四、投资风险提示 1、对客户的资信进行调查评

估,谨慎决策。 2、重视安保和环保问题。

3、利用保险金融机构等保障

自身利益。

一、投资概况

埃及是非洲重要的石油、天然 气以及生铁生产国,钢铁行业是埃 及的支柱产业。截至2015年年 底,中国对埃及直接投资额为6.63 亿美元。

二、税制、税种简介

埃及实行以所得税为主、多种 税种并存的税制体系。目前开征的 主要税种包括企业所得税、个人所 得税、营业税、关税以及其他小税 种和新引入的税种,如印花税、房 产税、资本利得税、股息收入税。 标准企业税率为22.5%。个人所得 税在将劳动报酬支付给埃及员工和 外籍侨民时代扣。除营业税法中注 明的特别商品及服务外,商品及服 务的一般营业税税率为10%。

三、税收合作信息

我国已与埃及签订对所得避免 双重征税和防止偷漏税的协定,目 前在利息、租金等所得项目中未有 优惠待遇,股息、特许权使用费项 目协定优惠税率为8%。

四、投资风险提示

- 1、埃及政府限制外国劳务进 入埃及市场。进入埃及的劳务人 员,要适应当地的文化环境和生活
- 2、由于在宗教方面有很多独

特的要求和时间安排, 因此要尊重 当地的宗教习俗。

挝

一、投资概况 老挝是中南半岛北部唯一的内

陆国家,矿产资源丰富,水电资源 充沛,农业开发条件较好。老挝虽 属全球经济最不发达国家之一,但 近年来政治稳定,经济发展较快。

二、税制、税种简介

老挝的税收主要由间接税和直 接税组成,主要税种有商业流转 税、消费税、利润税、所得税等。 商业流转税属于间接税,有5%和 10%两档税率。消费税税率为5% 至75%。利润税税率为35%,但国 内投资促进法和外国投资促进法规 定有优惠税率。

三、税收合作信息

我国已与老挝签订对所得避免 双重征税和防止偷漏税的协定,规 定税率为股息5%;利息和特许权 使用费税率在老挝为5%,在中国 为10%; 常设机构判定标准以连续 12个月为上限。

四、投资风险提示

1、虽然老挝的法律法规基本 齐备,但在执行过程中也存在有法 不依、执法不严的问题。

2、老挝基础设施欠佳,工业 配套水平、劳动力素质和技能仍有 待提高。

菲律宾

一、投资概况

菲律宾政局稳定, 内需市场前 景广阔,人力资源优势明显,对欧 美市场有辐射优势。截至2015年 年底,中国对菲律宾直接投资额为 7.11亿美元,投资主要涉及矿业、 制造业和电力等领域。

二、税制、税种简介

菲律宾税收的基本法是《国家 内部收入法》,主要税种有:公司 所得税、个人所得税、增值税、消 费税和关税。菲律宾公司所得税税 率为30%,增值税税率为12%,个 人所得税适用5%至32%的超额累 进税率。

三、税收合作信息

我国已与菲律宾签订对所得避 免双重征税和防止偷漏税的协定, 目前在利息、股息、特许权使用 费、租金等所得项目中未有优惠待 遇。

四、投资风险提示

1、充分了解菲律宾国情,寻 找最适宜投资的地区。

2、有效利用当地劳动力资 源,建议尽量雇用当地人员。 3、慎重选择合作伙伴, 充分 了解合作方信誉、实力、资质等,

避免上当受骗。 (记者 董娜 通讯员 王 钦 永轩 整理)

嵊州来甬推介旅游

本报讯 (记者张正伟) 嵊州 是越剧的发源地、书圣王羲之最 后的归隐地, 也是唐代文人墨客 流连忘返的美丽城市; 嵊州还 与宁波依山为邻,两地人文相 通……近日,嵊州市旅游局组织 相关景区景点、旅行社和涉旅企 业的负责人在南塘老街举办旅游 推介会,引导市民前去游玩。

推介会上,嵊州市旅游局推 出休闲养生、越剧寻根、书圣名 人、古镇寻宝、吃货美食等五大 主题线路。循着这些线路,游客 可以领略百丈飞瀑、体验百丈漂 流,在与大自然的亲密接触中 挥洒夏日激情; 也可徜徉古 镇,在越音书香中触摸历史的 脉动。如果你是一个"吃货", 也可以在嵊州大饱口福, 当地 人会用麦虾汤、榨面春饼、豆 腐小笼包、青饺油氽果等特色小 吃盛情款待。



近日, 江北区国税局工作人员走访了宁波远洋运输有限公司等海运 企业, 讲解企业可以享受的税收协定相关政策以及可能存在的税收风 险,帮助海运企业积极参与全球竞争。 (董娜 左林俊 摄)